

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Науменко Ирины Борисовны на тему: «Влияние различных факторов на спортивную работоспособность лошадей русской верховой породы в соревнованиях по выездке», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Современные русские верховые – специализированная отечественная спортивная порода лошадей, преимущественно ориентированная на использование в выездке. Русские верховые лошади обладают красивым экстерьером, легкие и ритмичные движения на всех аллюрах, хорошо поддаются обучению. Помимо этого, многие лошади русской верховой породы показывают хорошую технику прыжка. Благодаря совместным усилиям конного завода и племенных ферм, русская верховая порода лошадей продолжает развиваться и улучшаться. Селекционные программы и строгие требования к молодняку позволяют сохранить и укрепить качество этой породы, делая ее все более желанной и востребованной среди любителей и спортсменов. Таким образом, зоотехническая характеристика и факторы, влияющие на спортивную работоспособность русских верховых лошадей, не теряют свою значимость в исследованиях отечественных и зарубежных ученых.

Цель диссертационной работы Науменко И.Б. – определение взаимосвязи зоотехнических показателей и влияние различных факторов на результаты выступлений лошадей русской верховой породы 1986-2019 годов рождения в соревнованиях по выездке разного уровня сложности в период с 2003 по 2023 гг.

На наш взгляд, автором на большом практическом материале с использованием методов научного познания, а также зоотехнических, биологических и статистических методов исследования с помощью современного оборудования и компьютерных программ задачи, поставленные для решения, успешно выполнены. Так, диссертантом впервые определено влияние факторов (пол, возраст на момент старта, место рождения, масть, порода отца) на спортивную результативность лошадей русской верховой породы.

Основные положения диссертации отражены в 6 научных работах, в том числе 2 статьи в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, регламентированных ВАК Минобрнауки РФ, и 3 – в сборниках докладов научно-практических конференций, 1 монография.

В целом работа выполнена на достаточно высоком научном и методическом уровне, полученные результаты не вызывают сомнений.

Выводы диссертации аргументировано вытекают из анализа результатов собственных исследований автора, которые являются логическими ответами на поставленные для решения задачи.

Диссертацию Науменко Ирины Борисовны на тему: «Влияние различных факторов на спортивную работоспособность лошадей русской верховой породы в соревнованиях по выездке» следует оценить как самостоятельно выполненную научно-квалификационную работу, в которой решена крупная научная проблема, имеющая важное значение для зоотехнии.

Диссертационная работа соответствует критериям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Науменко Ирина Борисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Заведующий кафедрой
морфологии, акушерства и терапии
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ,
доктор биологических наук, профессор,
заслуженный деятель науки ЧР и РФ



Семенов В.Г.

Доцент кафедры
морфологии, акушерства и терапии
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ,
кандидат ветеринарных наук



Симурзина Е.П.

Исполнители:

*Семенов Владимир Григорьевич
Симурзина Елена Павловна*

428003, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, д. 29,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Чувашский государственный аграрный университет»
Тел.: +7 927-851-92-11, e-mail: semenov_v.g@list.ru

Согласны на сбор, обработку, хранение и передачу наших персональных данных при
работе диссертационного совета 35.2.030.10 на базе ФГБОУ ВО «Российский
государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева» по
диссертационной работе Науменко И. Б.

Подписи Семенова В.Г. и Симурзиной Е.П. заверяю
Секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ

28 ноября 2023 г.



Алтынова Н.В.